

西藏法制报



立足法制 面向大众 服务社会

刘江在自治区信访工作联席会议全体会议上强调

全面推进信访工作法治化 坚决维护群众合法权益和社会稳定

本报拉萨讯(记者 王雅慧)21日,自治区信访工作联席会议召开全体会议,自治区党委副书记、政法委书记刘江出席会议并讲话,强调要全面推进信访工作法治化,坚决维护群众合法权益和社会稳定。

自治区党委常委、秘书长龚会才主持。

会议认真学习了党的二十届三中全会和区党委十届六次全会精神,学习了中央信访工作联席会议推进信访工作法治化现场会精神和李文章同志在藏调研时的指示要求,按照自治区党委、政府的

部署,聚焦“四件大事”聚力“四个创建”,对推进信访工作法治化作出了安排部署。

刘江强调,推进信访工作法治化是坚持依法治藏、维护群众合法权益的内在要求,对推进西藏长治久安和高质量发展具有重大意义。要坚持在依法预防上下功夫。要把牢科学民主依法决策这一关,畅通社情民意收集这一环,用好矛盾纠纷排查化解这一招,跑好领导干部接访下访这一程,从源头上预防和减少矛盾纠纷。要坚持在依法受理上下功夫。要严格执行来访来件必登制

度,严格落实信访责任制,严格规范告知工作,让群众随时知道受理流程和进展、处理结果、后续途径及救济渠道等,坚决杜绝推诿扯皮等现象。要坚持在依法办理上下功夫。要解决好初信初访办理质效不优、重诉轻调、行政办理不实、信访不信法等问题,下大力气把问题解决在首办环节,推进信访问题实质化解,做到“事心双解”、案结事了。要坚持在依法监督追责上下功夫。要加大监督力度,用好“三项建议”,加强纪律监督,坚决纠正应受理而未受理、应办理而未办理和办理不到

位等突出问题,对违反党纪政纪、侵犯群众合法权益和因履行信访责任不到位引发信访问题的,一律严肃追责问责。要坚持在依法维护秩序上下功夫。要深入开展“八五”普法,推动形成办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的良好法治环境;要严格落实信访工作条例,不断提高信访工作科学化规范化法治化水平;要规范群众信访行为,依法维护信访秩序,推动全区社会大局持续和谐稳定。

刘江还对当前信访重点工作作出了安排。

拉萨交警

持续加大道路交通安全宣传力度

本报拉萨讯(记者 鹿丽娟)为增强市民群众的道路交通安全意识,预防和减少道路交通事故发生,日前,拉萨市公安局交警支队城西大队在宗角禄康公园开展道路交通安全宣传活动,将交通安全知识带到群众身边。

“乘车时,前后排都要系上安全带,骑乘电动自行车、摩托车时要佩戴安全头盔,这样才能更好地保障自身安全……”活动中,民警通过发放交通安全宣传手册、面对面“拉家常”等方式,讲解了“一盔一带”的内涵与重要性、安全文明驾驶相关知识、“交管 12123”软件的便民服务及使用方法等内容,引导群众养成良好的出行习惯、树立安全文明的出行理念。

同时,民警呼吁大家要自觉



图为道路交通安全宣传活动现场。

本报记者 鹿丽娟 摄

摒弃交通陋习、抵制不文明交通行为,并将学到的交通安全知识分享给家人和街坊邻居,以实际行动带动身边的亲朋好友,争做

文明交通的支持者和参与者,携手共建安全、文明、和谐的道路交通环境。

据悉,下一步,拉萨交警将继

续加大道路交通安全宣传力度,创新宣传形式,实现宣传常态化、长效化,让道路交通安全知识走进千家万户。

■本报记者 王香香

书记员的成长

“能通过调解化解问题,对我来说也是最好的选择,应该要感谢法院工作者的认真负责。”次仁(化名)作为当事人,刚亲身经历了一起合同纠纷案件。承办法官正是班戈县人民法院的聘用制书记员热旦。2021年10月,热旦加入班戈县人民法院成为一名聘用制书记员。三年时间匆匆而过,从到法院那天起,他便下定决心要“干一行爱一行”,不断学习、不断总结、不断进步,对自己高标准、严要求,用踏实勤奋的工作作风和良好的工作业绩赢得领导和同事的一致认可。

近日,面对这起涉及 105 万元标的合同纠纷案件,双方当事人情绪激动,来到法院也是争执不下。热旦耐心地听取双方的诉求与苦衷,不放过每一个细节,用心了解隐藏在案件争议背后的真实情况。

在充分了解案情后,热旦灵活运用法律知识与调解技巧,巧妙地在双方当事人之间建立起沟通的桥梁。通过引导双方从对立走向对话,从指责转向理解,逐步揭示出隐藏在案件争议背后的共同点与解决之道。经过多轮耐心细致的调解,双方当事人终于达成共识,这笔 105 万元的债务问题得到圆满解决,并且当场履行,真正做到了案结事了。

调解工作也是一门“技术活”,更需要的是热心耐心细心。在庭前庭后的间隙,热旦经常和当事人拉家常,听当事人倒倒苦水、发发牢骚。他说:“有时候跟当事人聊着聊着,就能知道他真正的诉求是什么,双方当事人沟通不畅的堵点是什么,也能在聊天中帮助当事人纾解情绪,缓解紧张和对抗的气氛。再聊一聊,或许就能帮双方当事人找到共识,促成调解。”

(下转第八版)

西藏自治区 2024 年国家统一法律职业资格考试圆满收官

本报拉萨讯(记者 王杰学)10月20日,西藏自治区2024年国家统一法律职业资格主观题考试结束,标志着西藏自治区2024年国家统一法律职业资格考试圆满收官。

期间,我区各地(市)均设立计算机化考区,纸笔答题考场在拉萨

考区集中设置。全区共设8个考点、30个考场。全区各考点考场秩序井然,考试设备及系统运行正常,组考工作实现了“零泄密、零差错、零事故、零投诉”的工作目标。考试期间,自治区司法厅主要领导前往拉萨考区巡视考试组织实施

情况并在司法厅指挥中心视频调度全区考试组织实施工作。区司法厅督考组分赴各考区进行实地督考检查,层层传导压力、逐级压实责任。全区各考区按照“严密组织、严谨程序、严格标准、严明纪律”的要求,与保密、公安、卫健、应急、消防、通信、电力等部门齐抓共管、相互配合,投入近300余人次,各类保障车辆近70台,确保了考试期间网络通信顺畅、电力保障稳定、信息保密安全、考生服务周到,为广大考生营造了安全有序的考试环境。(下转第八版)